

# 韩国总统选战百日冲刺

## “两强”正面交锋

韩国总统选战即将进入百日冲刺期，现任总统文在寅的热门“接班人”、执政党共同民主党候选人李在明与主要竞争对手、最大在野党国民力量党候选人尹锡悦22日在首尔一场论坛上正面交锋，阐述各自竞选主张。

最新民调显示，李在明近期支持率回升，而尹锡悦人气下滑，两人支持率不相上下。这预示着这场“朝野对决”将相当激烈。

李在明和尹锡悦当天共同参加韩国一家电视台主办的论坛。面对媒体镜头，

两人微笑握手，互致问候。虽然他们在讲话中均强调“公平和发展”，但侧重点有所不同。

李在明现年56岁，曾任京畿道知事。他承诺，如果当选总统，将让韩国社会更加公平，为年轻人提供更多机会。

他在讲话中说：“我们社会的分歧和冲突非常严重，尤其在年轻一代中。他们不得不与朋友交战，不只是竞争，他们最终反目成仇。这是我们当今正在目睹的悲惨现状。为了让未来更美好，我们必须解决这一问题。”

李在明同时说，如果自己当选总统，将在可再生能源、基础科研等领域大幅增加资金投入。

尹锡悦现年60岁，曾任韩国检察总长。他在讲话中重点阐述政府领导力对促进韩国经济增长的重要性，承诺如果当选总统，将加强国际合作，为韩国重新赢得经济增长机会。

韩国总统选举定于明年3月9日举行。除李在明和尹锡悦，正义党候选人沈相奵、国民之党候选人安哲秀和前企划财政部部长官金东充也已加入角逐。

李在明由于涉嫌与一起贪腐案有关，上周支持率一度骤降，落后尹锡悦13个百分点。不过，韩国社会舆论研究所22日发布的民调结果显示，在上述总统候选人中，尹锡悦以40%的支持率排名第一，李在明以39.5%的支持率排名第二。沈相奵、安哲秀和金东充的支持率分别为4.5%、4%和1.1%。

“两强”候选人支持率仅相差0.5个百分点。这项调查的误差范围为正负3.1个百分点。

据新华社电

## 欧洲疫情未见好转

## 奥地利再度“封城”

欧洲近期再次成为全球新冠疫情“震中”。德国、英国等国单日新增新冠确诊病例居高不下；奥地利22日起“封城”，成为西欧首个再次全国范围“封城”的国家；荷兰和比利时一些针对防疫措施的抗议活动演变为骚乱，加大疫情防控难度。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所21日发布的数据显示，德国7天感染率创新高，每10万人新增确诊病例达到372.7例，相比一周前的289例大幅增加。

英国21日报告新增确诊病例40004例，最近7天累计确诊287205例，比前一周增加9.4%。

奥地利22日起在全国范围“封城”，除上班、采购日常生活用品和运动外，不得外出。多数店铺、剧院、理发店和圣诞市场关门；餐馆和咖啡厅禁止堂食；学校不停课，但政府建议学生居家上课。

奥地利卫生部长沃尔夫冈·米克施泰因21日晚说，相对严格的“封城”是目前遏制新增感染者增加的唯一选项。奥地利上周对未接种疫苗人群实施防疫限制措施，但未能有效遏制疫情扩散，政府从而决定“封城”。

已经完成新冠疫苗全程接种和感染新冠病毒后康复者可在12月13日“解封”，未接种疫苗人群“解封”日期待定。眼下，大约三分之二奥地利人完成全程接种。

奥地利定于明年2月1日起强制接



11月22日在奥地利首都维也纳拍摄的一条商业步行街上关闭的咖啡馆。

新华社发

种新冠疫苗，成为首个强制接种疫苗的欧盟国家。奥政府防疫措施招致部分民众反对，大约4万人20日在首都维也纳抗议。

在比利时首都布鲁塞尔，大约35万人21日在欧洲联盟委员会总部前抗议政府实施的防疫限制措施。抗议演变为暴力活动，示威人群与警察发生冲突。

比利时人口为1170万，累计确诊病例超过158万例，近期日均新增病例接

近1.4万例。比利时17日收紧防疫措施，强制戴口罩、居家办公。

在比利时邻国荷兰，反对防疫限制措施的暴力示威截至21日已持续3天。荷兰警方说，5名警察20日晚在海牙与示威人群对峙时受伤，警方在3省逮捕至少64名暴力示威者。

欧洲近期疫情来势汹汹。世界卫生组织10日警告，欧洲是全球唯一确诊和死亡病例双增加的地区，已再度成为疫情“震中”。据新华社电

## ■新西兰

### 12月初启动“交通灯”防疫系统

新华社惠灵顿11月22日电(记者郭磊 卢怀谦)新西兰总理杰辛达·阿德恩22日宣布，全国将从12月2日午夜起进入被称为“交通灯”的全新防疫系统，以取代目前的四级疫情防控体系。

所谓“交通灯”防疫系统，是按疫情形势将不同区域划分为红色、橙色和绿色三个防疫级别。在绿色区域，公共设施、商店、学校等正常开放，完全接种疫苗的民众生活如常；黄色区域对公共设施、商店的上座率和社交距离有规定，教育机构需要采取公共卫生措施，完全接种疫苗的民众生活大致如常，但在公共交通、公共场馆、商店等场所必须戴口罩；红色区域实行较严格封锁措施，建议员工居家办公，学校在采取公共卫生措施情况下允许开放。

阿德恩22日在内阁会议后举行的发布会上表示，在“交通灯”防疫系统下，每个地区疫苗接种水平是决定其防疫级别的关键因素。跨地

区旅行限制和边境封锁将不再是常态，但仍有可能出现局部封锁案例。政府近期将出台指导意见，以指导企业、学校等如何在新的防疫系统下运行。

阿德恩还敦促民众下载电子疫苗接种证书。据新西兰卫生部公布数据，截至21日，该国完成疫苗接种人数超过350万，占12岁及以上符合接种条件人口的83%。

自今年8月由德尔塔毒株引发新西兰本轮新冠疫情以来，尽管政府推出一系列应对措施，但疫情仍不断蔓延至全国大部分地区。新西兰卫生部数据显示，22日该国新增新冠确诊病例205例。

自2020年新冠疫情暴发以来，新西兰一直将疫情防控分为四个级别。四级响应时所有人居家隔离，切断所有可能的人际接触。三级响应时大部分公共设施仍维持关闭，商业活动在保证10人上限和2米社交距离下有限开放。在任何防疫级别下，人们在公共场所都必须戴口罩。

## ■韩国

### 重症持续增加 “松绑”再受挫

韩国新冠疫情近期持续加重，单日新增确诊病例居高不下，重症患者人数连续增加。韩国22日起全面恢复到校上课，加剧疫情可能恶化的担忧。

韩国中央防疫对策本部当天通报，21日新增确诊病例2827例，比14日多出822例。中央灾难安全对策本部22日说，韩国现有重症患者515例，连续三天超过500例。

韩联社报道，21日，首都圈地区重症监护病床使用率超过80%，800多名新冠患者等待医院收治，而本月1日刚刚“松绑”时，等待床位的病患为零。

韩国1日进入“分阶段恢复日常生活”防疫，第一阶段原定为期6周。从目前疫情形势看来，能否按计划进入第二阶段面临挑战。

另一方面，韩国全国幼儿园和中小学22日起全面恢复到校上课，是疫情去年年初在韩暴发以来首次。不过，一些分析师担心，这可能

进一步加剧疫情。

眼下，78.8%的韩国人已经完成全程新冠疫苗接种，但12岁至17岁青少年疫苗接种起步不久，截至上周，全程接种率仅为12.8%。据防疫部门介绍，10月第一周，青少年占新增确诊病例比例为11%，到10月第四周，这一比例升至15.4%。

韩国教育部长官俞银惠22日视察首尔市一所小学时承认，就全面恢复线下授课，“的确仍有很多担忧”，随着新增确诊病例增加，“我们要求学生父母及其他家庭成员特别注意采取预防感染措施”。

韩联社报道，在首尔市，学校原则上全面实施线下授课，但校方可视情况安排小学三年级至六年级四分之三以上学生、中学三分之二以上学生到校上课。另外，如果学校出现确诊病例，校方可与卫生部门协商，转为线上教学。

据新华社电

## 英国一养老院错把盐水当疫苗

英国媒体21日报道，苏格兰地区一家养老院先前接种新冠疫苗时，医护人员错把生理盐水当成疫苗给多名老人接种第一针，所幸无人出现不适症状。

米尔布雷养老院位于拉纳克郡科特布里奇镇，有40个床位，专门照顾老年痴呆症患者。英国《星期日邮报》21日援引相关文件报道，养老院里的11名老人去年12月16日接种第一针辉瑞疫苗，实际上注射的是生理盐水，当天晚些时候，国民保健制度工作人员为老人们重新接种。

辉瑞疫苗接种前需用生理盐水稀释。据分析，相关人员当时可能将从冰箱里拿出的解冻疫苗和生理盐水弄混，造成失误。

苏格兰地方政府证实，知晓这起未告知公众的事件。养老院所属锡斯尔医疗保健企业董事会20日发布道歉声明，但声称不知道发生过多少起类似错误。

养老院内部人员说，人手不足使得工作人员异常忙碌，没时间妥善照顾老人。“出现接种错误的国民保健制度工作人员面临同样境况，他们看上去显然疲惫不堪……”

报道没有提及养老院是否会受处罚。据新华社电